
De Stemming van 6 maart 2016

zetels TK2012

28-02

2016

6-03

2016

Versch

in 1 wk

Versch

TK2012

 VVD 41 21 23 2 -18

PvdA 38 9 8 -1 -30

PVV 15 39 38 -1 23

 SP 15 16 17 1 2

CDA 13 19 18 -1 5

 D66 12 15 14 -1 2

ChristenUnie 5 5 5

 GroenLinks 4 15 16 1 12

 SGP 3 3 3

Partij voor de Dieren 2 4 4 2

50PLUS 2 4 4 2

Overig 0 0

Totaal 150 150 150

VVD+PvdA 79 30 31 1 -48

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks *50PLUS

ten opzichte van Wilders 29% -80% 50% 64% 80% 99% 63% 98% 32%

ten opzichte van Buma 13% -20% 4% -66% 54% 91% 49% 89% 16%

ten opzichte van Rutte 10% -7% -80% -8% 21% 73% 68% 82% 35%

Flexwerker 7%

ZZP-er 17%

Geen van beide 72%

Weet niet/geen antwoord 4%

Totaal 100%

ZZP-er

Is flex-

werker

Ja 51% 29% 74%

Nee 41% 63% 18%

Weet niet/geen antwoord 8% 8% 8%

Totaal 100% 100% 100%

Is nu:
Heeft

geen

vaste

baan

Ten slotte hebben we een aantal vragen gesteld over het onderwerp flexibele contracten. Van de werknemers met een vaste baan zou
24% flexwerker of ZZP-er willen zijn. Van de ZZP-ers zou 29% een vaste baan willen hebben. Van de flex-werkers 74%.

Heeft

vaste

baan

Bij het onderzoek deze week, waarbij we bijna 9000 mensen hebben ondervraagd, zien we per partij wat -beperkte- verschuivingen. De
VVD stijgt 2 zetels en is daarmee sinds het Correspondents Dinner van bijna 1 maand geleden, 5 zetels gestegen. De PvdA zakt 1 zetel
weg en komt daarmee op een "all time low". Van degenen die in 2012 PvdA stemden geeft nog maar 18% aan dat ze nu weer PvdA
zullen stemmen. SP en GroenLinks stijgen er 1. En PVV, D66 en CDA dalen er 1. Voor D66 is de score van 14 zetels de laagste sinds
oktober 2012.

Het is fascinerend om te zien dat met een laagste score in de peiling ooit van de PvdA, dat als we in tweetallen de voorkeuren vragen
t.a.v. de volgende premier Aboutaleb van de PvdA ruim bovenaan staat. Hij wordt dan 10% meer gekozen dan Rutte bij een een-op-een
keuze. Zelfs bij PVV kiezers scoort Rutte dan maar 7% meer dan Aboutaleb. Dat is een bevestiging van de uitkomst van de onderzoeken
die we vorig jaar al over dit onderwerp deden.

Het is wel interessant deze situatie te vergelijken met die van bijna 6 jaar geleden toen Burgemeester Cohen van Amsterdam de
partijleider werd van de PvdA. Eind maart 2010 stond hij ruim voor op de andere mogelijke premierkandidaten. Maar twee maanden
later, kort voor de verkiezingen, was Rutte hem gepasseerd en de VVD werd toen nipt de grootste partij en Rutte premier. Kortom: een
sterke positie als burgemeester vertaalt zich niet automatisch tot een sterke positie als partijleider/lijsttrekker bij verkiezingen. Daarbij is
de uitgangssituatie van de PvdA nu beduidend slechter dan die toen Cohen aantrad en de PvdA rond de 25 zetels stond.

Verschil in percentage voorkeur voor Aboutaleb als premier Allen

Huidige stemvoorkeur

In welke werkrelatie zou u het liefst willen zitten?

Zou u het liefst een vaste baan willen hebben?
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Werkt

niet

Onder-

nemer

Vaste

baan ZZP-er Flex

Het flexwerken bevorderen 30% 27% 54% 27% 63% 15%

Het flexwerken ontmoedigen 40% 46% 27% 40% 16% 53%

Weet niet/geen antwoord 30% 27% 19% 33% 21% 31%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks 50PLUS

Het flexwerken bevorderen 30% 26% 49% 36% 44% 26% 12% 22% 35%

Het flexwerken ontmoedigen 40% 44% 22% 37% 26% 54% 60% 46% 45%

Weet niet/geen antwoord 30% 30% 29% 27% 30% 20% 28% 32% 20%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Wat moet de regering doen?

Wat moet de regering doen?

Huidige stemvoorkeur

Allen

Allen

Categorie t.a.v. werken:

Er wordt wisselend gedacht over wat de regering moet doen t.a.v. flexwerken. 30% wil dat het bevorderd wordt en 40% dat het
ontmoedigd wordt. Er is een duidelijk verschil naar de huidige situatie t.a.v. werken en politieke voorkeur.
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